

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 45 (13958) Среда, 5 марта 1986 года

Цена 3 коп.

На XXVII съезде КПСС

Во второй половине дня 3 марта на XXVII съезде КПСС началось обсуждение доклада об Основных направлениях экономического и социального развития страны. Делегаты отмечали, что положения и задания проекта Основных направлений полностью отвечают жизненным интересам советских людей, их надеждам на будущее. Это показал подлинно всенародный масштаб его обсуждения, в котором приняло участие примерно 110 миллионов граждан. В предложениях и замечаниях тружеников ставятся коренные вопросы роста эффективности, ускорения научно-технического прогресса, бережного отношения к народному достоянию, улучшения качества продукции, совершенствования управления. Всеобщую поддержку получили меры по дальнейшему укреплению дисциплины и порядка, повышению ответственности трудовых коллективов и каждого работника за порученное дело.

Приоритетное значение придается решению социальных проблем в сфере труда. Предстоит существенно сократить тяжелые, монотонные работы. Более чем вдвое снизится доля ручного труда.

В течение пятнадцати лет предусматривается радикально решить насущные, особо важные для всех слоев общества проблемы материального благополучия и духовного развития. К 2000 году предстоит выполнить задачу большой социальной значимости — обеспечить практически каждую советскую семью отдельным жильем — квартирой или индивидуальным домом.

Среди территориальных проблем одна из важных — более тесная увязка размещения производства с наличием трудовых и материальных ресурсов. Известно, что основная часть производственных фондов сосредоточена в европейских районах СССР, а добыча топлива и сырья ныне наращивается преимущественно в Сибири. Наибольший же прирост трудовых ресурсов приходится на Среднюю Азию и Закавказье.

Проектом Основных направлений предусмотрено приближение энергоемких производств к топливно-энергетическим базам и увеличение рабочих мест в районах, имеющих необходимые трудовые ресурсы. Особое внимание будет уделено комплексному развитию экономики Сибири и Дальнего Востока.

Двенадцатая пятилетка должна стать для нашего

народного хозяйства переломной и с точки зрения темпов роста, и с точки зрения эффективности.

Выступая в прениях, буровой мастер Али-Байрамлийского управления буровых работ объединения «Азнефть» А. Аманов, более двадцати лет возглавляющий бригаду, сказал, что выйти на показатели добычи нефти и газа, определенные на пятилетку, промысловикам будет непросто, но необходимо. Потребуется слаженная работа всего большого нефтяного хозяйства, всех, кто прямо или косвенно связан с промыслом нефти и газа.

Министр путей сообщения СССР Н. С. Конарев поставил вопрос о необходимости разработать комплексную программу развития железнодорожного транспорта, как составной части единой транспортной системы страны. Говоря о недостатках в организациях пассажирских перевозок, министр сообщил, что железнодорожники предпринимают меры для их устранения. В новой пятилетке будет построено и реконструировано 370 вокзалов, продолжено строительство метрополитенов. На ряде направлений движение поездов ускорится до 140—160 километров в час.

Критически анализируя работу кооператоров, председатель правления Центросоюза М. П. Трунов признал, что они далеко еще не используют все резервы. Сложившаяся практика закупок, экономический механизм хозяйствования не способствуют развитию инициативы кооператоров. Даже при нынешнем уровне производства можно значительно полнее удовлетворять потребности населения во многих продуктах, если снять существующие ограничения, преодолеть местничество, ставить на первый план не интересы отдельных районов, а интересы населения страны в целом. Задача Центросоюза уже в этом году — осуществить широкий межреспубликанский и межобластной обмен ресурсами, увеличить приток продуктов в торговлю, оказать экономическое воздействие на колхозный рынок.

Мне, сельскому жителю, сказала добрая племзавод — колхоз имени Кирова Тульской области В. В. Королева, особенно заметны добрые перемены в деревне, вызванные постановлениями партии и правительства по развитию Нечерноземья. Наш колхоз крепко стоит на земле, как и многие дру-

гие хозяйства Нечерноземной зоны. Однако мы видим и трудности. Чтобы увлечь молодежь, нам нужна помочь в переводе животноводства на индустриальную основу. Но хорошей техники для этого не хватает. Ненадежны и некоторые машины для уборки кормов.

Перед краевой парторганизацией, отметил первый секретарь Красноярского крайкома КПСС П. С. Федирко, сегодня стоят ответственные и сложные задачи. Прежде всего это обусловлено тем, что освоение природных ресурсов края требует особого подхода. Важнейшая из этих задач — создание мощного Канско-Ачинского топливно-энергетического комплекса. Необходимо также усилить работу по развитию агропромышленного комплекса края, транспортного обслуживания.

Министр энергетики и электрификации СССР А. И. Майорец остановился на задачах отрасли, связанных с реализацией в двенадцатой пятилетке первого этапа Энергетической программы СССР. Оператор подчеркнул необходимость бережного отношения к энергоресурсам. Это должно быть постоянной общенародной работой. Надо совершенствовать систему учета потребления электроэнергии и тепла, контроля за их расходованием, усилить экономические стимулы по снижению потребления всех видов энергии на каждом рабочем месте.

Положительно оценив создание Госагропрома и его органов на местах, председатель колхоза имени Фрунзе Белгородской области В. Я. Горий в то же время отметил, что сама по себе структура еще не все решает. К сожалению, медленно изживаются порочный стиль ожидания указаний по любому поводу, ненужная мелочная опека. Говоря о кадрах специалистов сельского хозяйства, делегат подчеркнул, что наши крепкие хозяйства сильны не только грамотным, умелым ведением производства, но и стабильными, здоровыми по духу трудовыми коллективами, заботой о людях, хорошиими условиями труда и быта.

Выступили также первый секретарь Горьковского обкома КПСС Ю. Н. Христораднов, Председатель Совета Министров УССР А. П. Лишко и другие делегаты. Съезд приветствовали зарубежные гости: вице-координатор Исполнительной комиссии националь-

ного руководства Сандинистского фронта национального освобождения Никарагуа Б. Арсе, Генеральный секретарь ЦК Компартии Уругвая Р. Ариасенди, Генеральный секретарь ЦК Компартии Греции Х. Флоракис, Генеральный секретарь Африканского национального конгресса Южной Африки А. Нзо.

На утреннем заседании 4 марта прения по докладу об Основных направлениях экономического и социального развития СССР были продолжены.

Кузбассовцы хорошо понимают свою высокую ответственность перед партией и государством за обеспечение народного хозяйства топливом, металлом, продукцией химии, сказал первый секретарь Кемеровского обкома КПСС Н. С. Ермаков. Он обратил внимание на неотложную необходимость реконструкции угольных предприятий области, развития социально-культурной сферы.

Работники Минского автозавода видят сейчас свой долг в быстрейшем наращивании выпуска большегрузной автомобильной техники, сообщил кузнец-штамповщик этого завода Е. А. Шуляк. Коллектив завода начал выпускавшиеся с повышенными технико-экономическими показателями. Однако мы хорошо понимаем, подчеркнул делегат, что сделанное нами — это уже вчерашний день. Сегодня надо работать намного лучше.

Именно хозрасчет, действующий в хозяйстве более двадцати лет, рассказал председатель колхоза имени Кирова Херсонской области Д. К. Моторный, позволил коллективу эффективно использовать производственные фонды, интенсивно вести земледелие и животноводство. Колхоз давно уже не пользуется кредитами, работает на самоокупаемости. По мнению оратора, существующая практика дотации и кредитов низкорентабельным хозяйствам порождает индивидуальность.

Первый секретарь Якутского обкома КПСС Ю. Н. Прокопьев остановился на проблемах, связанных с формированием Южно-Якутского территориально-производственного комплекса.

На заседании выступили также Председатель Совета Министров Казахской ССР Н. А. Назарбаев, начальник управления строительства «Химстрой» Томской области П. Г. Пронягин.

Делегатов съезда приветствовал член политкомиссии и секретариата ЦК Компартии Чили В. Тейтельбойм.

Съезд продолжает работу.

(ТАСС).

В ЧЕСТЬ ПАРТИЙНОГО ФОРУМА

На ударной вахте

Без преувеличения можно сказать, что каждый день работы горняков шахты имени Ярославского на ударной вахте в честь XXVII съезда КПСС приносит все новые трудовые достижения. Так, 27 февраля за сутки было добыто 7970 тонн угля, что на 1370 тонн больше запланированного.

Наибольший вклад в успех коллектива внесли бригады В. И. Зайцева, Н. М. Баженова, Н. М. Булатова. Например, горняки участка № 8, где трудится бригада Н. М. Булатова, выполнили суточный план более чем на 160 процентов.

Но не успели отзвучать поздравления в адрес этих коллективов, как стало известно о новом успехе горняков шахты. В последний день февраля был установлен еще один ре-

корд суточной угледобычи, 28 февраля ярославцы отправили на гора 8420 тонн угля, из которых более двух тысяч тонн сверх установленного плана.

Отлично в этот день подготовились горняки участков № 2, 3, 5, 8. Бригада Н. М. Баженова из-под комплекса 10КП-10 добыла 2005 тонн угля, что на много превышает суточное задание.

Такие успехи горняков шахты — результат четкой организации труда, продуманного социалистического соревнования, в котором активно участвуют не только очистные и подготовительные, но и вспомогательные коллективы. В результате общих усилий на гора выдается сверхплановый уголь.

Г. ЛЕОНОВА.
Наш внештатный корреспондент.

Горят алые звезды

На шахте «Октябрьская» на дни съезда разработаны условия соцсоревнования, согласно которым коллективы-победители в своих группах награждаются вымпелами, премиями.

О ходе ударной вахты рассказывают специальные стенды, на которых трудовые победы бригад за каждый день отмечаются алыми звездами.

Пока среди очистников лидирует инициатор областного и городского соревнования — комсомольско-молодежный коллектив В. В. Елагина. У него уже шесть звезд — шесть побед.

План февраля прославленной бригадой выполнен на 118,9 процента. Высока здесь месячная производительность труда на горнорабочего. Она составляет 1423 тонны, или 113,8 процента к плану.

До 5 тысяч тонн в сутки выдает бригада из-под комплекса 20КП-70, что является самым высоким показателем в Кузбассе.

На втором месте в таблице комсомольско-молодежная бригада В. В. Воробьева. Среди подготовителей самые высокие показатели — у участка горнокапитальных работ, которым руководит Н. М. Манаев. Коллектив ежедневно выполняет план в среднем на 115 процентов.

П. КОЛМАГОРОВ.
Инженер по организации производства шахты «Октябрьская».

Завидная стабильность

В дни съезда по-ударному трудится на шахте имени Кирова проходческая бригада А. И. Зуева с участка № 7. Успехам этого коллектива чаще всего посвящаются «молнии», «вспыхивающие» на стенах в административно-бытовом комбинате. Они возвещают о рекордной выработке отдельных звеньев, бригады в целом. К примеру, в феврале ею пройдено 510 метров вместо 350 метров по плану. Это — рекордная месячная выработка коллектива для одного забоя.

Успеху скоростной проходки конвейерного

штreta № 158 по пласту Толмачевскому в немалой степени способствовали четкая организация труда рабочих, высокий уровень профилактики горной техники, которую проводят ремонтники под руководством А. И. Зуева.

Отмечу, что и сам бригадир, и члены этого звена хорошо знают не только горное дело, но и машиноведение. Ремонт и наладка оборудования производится ими быстро, с хорошим качеством.

Н. БОБРОВ.
Наш внештатный корреспондент.

С намеченным спрятываются

Высокие обязательства взяла бригада В. А. Митина из ткацкого цеха камвольно-суконного комбината на дни работы XXVII съезда КПСС. Ткачи наметили ежедневно перекрывать задание на двести метров ткани и успешно с этим справляются. Так, уже в первые два дня бригада выдала сверх плана 455 метров продукции хорошего качества. А с днем открытия форума коллектив выполнил план на 108 процентов, выработал «плюсом» 1500 метров ткани.

Передовые труженицы, среди которых Е. П. Бойкова, Н. А. Лелива, З. И. Рязанова, В. А. Коровина, щедро делятся опытом и навыками с молодежью.

Т. ПРАЙБЕР.

**Человек
и его дело**

УМЕЛЕЦ

Почти двадцать восемь лет проработал в автоколонне № 1337 Василий Капитонович Суховольский. В основном крутил баранку грузовой автомашины. Но годы берут свое: нет уже той былой энергии, разворотливости. Вот и перешел ветеран на «оседлый» образ жизни в кузнечно-рессорный цех.

Тогда здесь работал кузнецом известный на авторпредприятии И. Г. Мультан. Это был человек дела и не только умелец, но и добный наставник. Вот и перенял от него все хорошее Василий Капитонович.

А вообще-то о кузнице Суховольский мечтал с малых лет. Его в детстве, как и многих деревенских мальчишек, тянули огонь горна и таинство превращения куска раскаленного железа в изделие. А сколько было радости, когда доверяли рычаг кузнечного маха!

— Однажды кузнец, дед Игнат, — вспоминает В. К. Суховольский, — стал ковать лошадь. Мы, ребята, в испуге закричали: «Не надо забивать гвозди в ногу коню! Ему же больно!». Кузнец долго говорил с

нами, объяснял, что к чему.

Только полтора года назад сбылась детская мечта Суховольского. Кое-что даже пригодилось из щоферской практики. Педаль пневматического молота, что акселератор на машине: знай нажимай и в такт поворачивай разогретую заготовку. Ковка на молоте стала любимым занятием.

Однажды в кузницу вошел незнакомый парень и с ходу:

— Давно здесь работаешь?

— А в чем дело? — поинтересовался, в свою очередь, Суховольский.

— Слыкал, что ты можешь молотом коробок спичек закрыть, — раскрыл и поставил его на наковальню торцом.

— Кузница — не цирк, — серьезно ответил мастер.

— Значит, точно, сказки про вас еочиняют, — произнес парень, — а я-то думал...

Василий Капитонович

метнул на него взгляд, неторопливо подошел к агрегату, надавил на педаль... А потом взял с наковальни закрытую коробку спичек, протянул парню: «На, прикури, петух».

Но такие «шуты» сейчас не забегают к Суховольскому. В его кузнице деловая обстановка. Он заранее отковывает самые ходовые детали. Зайдет щофер, спросит, например, запорный крюк к борту кузова или еще что-то. Пожалуйста, бери, ждать не надо.

Во время нашей беседы в кузницу вошел ветеран, водитель молоковоза И. Н. Иванов.

— Василий Капитонович, разреши прокалить свечи на горне.

— Пожалуйста, включай электромотор.

Тот повозился с полчаса и позвал на помощь кузнеца.

— Э, да ты ведь совсем загасил пламя. Не умеешь — не берись. Я горн только по понедельникам разжигаю, не тухнет всю неделю, даже ночью. Нужно

умеючи любое дело делать. Василий Капитонович, одному ему известным способом, в момент разжег горн. А потом стал закладывать в жар заготовки.

Сегодня Суховольский ковал кронштейны к самосвалам. Не было подходящего металла, и 20-миллиметровый прут он доводил под молотом до необходимого размера. А потом изготавливал детали. Делал их быстро, как говорится, одним махом: установит на наковальне специальное приспособление, положит на него раскаленный прут, удар молотом — и готов кронштейн.

Василий Капитонович создал множество разнообразных оправок для прорезки металла. Часто делает сам и шестигранные, в которых большая нужда.

И еще. Уж больно долго было возиться с зажимами для труб. Но делать надо, причем срочно. Ведь когда потечет водопроводная или выйдет из строя паровая труба, это уже авария, нужно быстро устранить ее.

Мастер Суховольский и сам сделал специальное приспособление. Раскалит полосу металла и на оправку. Удар — и опять готова деталь. Не хуже заводской.

Механик третьего участка Н. С. Перепелица так и сказал:

— Василий Капитонович — мастер-универсал. Постоянно в поиске, что-то мастерит, придумывает. Автопарк у нас большой, а он успевает удовлетворять все запросы водителей.

Кузнец В. К. Суховольский за примерный труд награжден орденом Трудового Красного Знамени, многими Почетными грамотами, нагрудными знаками, медалью «Ветеран труда».

Да, со стороны может показаться, что все кузницецу дается легко и просто. Если бы так! Трудной погоды у него, как и у любого, немало. Но перед неудачей он не пасует, трудности не обходит стороной. Потому все у него ладится, спорится.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.
Наш внештатный корреспондент.

КОМСОМОЛЬСКИЙ

ТЕЛЕТАЙП

В нашей школе недавно прошло собрание «Бери с коммунистов пример». На собрании присутствовали все комсомольцы школы, а также 12 учителей — членов партии, среди которых 11 носят высокое звание «Отличник народного просвещения РСФСР». По традиции в работе собрания приняли участие шефы базового предприятия.

Открыли собрание коммунисты. С докладом выступила учитель школы — кавалер ордена «Знак Почета», заместитель секретаря парторганизации Л. П. Пластинина. Она подробно рассказала о жизни школы в период между XXVI и XXVII съездами КПСС, отметила успехи, которых коммунисты добились за это время.

За самоотверженный труд, например, звание «Отличник народного просвещения РСФСР» было присуждено педагогу Л. В. Ротовой. Неоднократно отмечалась хорошая работа организатора внеклассной работы Н. Г. Зайцевой. Тон во всем задает и педагог Н. Г. Астахова. Находясь на заслуженном отпуске, она продолжает быть в гуще дел.

Продолжили собрание члены комитета комсомола. Они держали отчет перед всей школьной комсомольской организацией о проделанной работе. Деятельность комсомольской организации школы отмечалась Почетными грамотами ГК ВЛКСМ.

В конце собрания с напутствием выступили гости: председатель совета ветеранов шахты имени 7 Ноября Д. Д. Мещеряков, секретарь партийной и комсомольской организаций шахты И. А. Левченко и А. И. Лошаков.

И. ЕРМИШЕВ.
Секретарь комсомольской организации школы № 37.

★ ★ ★

В СПТУ № 38 прошел конкурс профессионального мастерства среди учащихся первого курса, которые готовятся стать слесарями. Двадцать девять ребят принимали в нем участие. Тщательная подготовка предшествовала ему.

Юноши соревновались между собой на лучшее знание теории, демонстрировали практические наработки.

В командном зачете первое место уверенно заняла группа № 151, где мастером производственного обучения С. И. Набережнев. Второе место у группы № 154 (Г. В. Лебедев), на третьем месте — группа № 152 (Л. К. Немчинов).

Чемпионом училища по профессии слесаря стал учащийся группы № 151 Е. Афанасенко. Второе и третье места присуждены учащимся группы № 152 В. Петрову и Н. Кононову.

Победителей конкурса ожидает еще одно испытание — состязание в мастерстве со своими друзьями из СПТУ № 9 из города Прокопьевска.

В. КАРАУЛОВ.
Учащийся группы № 151
СПТУ № 38.

Комсомольская жизнь

Рапортует молодость

Немало интересных и полезных мероприятий в дни съезда проводится в библиотеке имени Крупской. Недавно здесь проходила пресс-конференция «Молодежь города рапортует партийному съезду».

Ее открыла старший методист библиотеки Г. П. Ниппер.

Она предложила участникам пресс-конференции ознакомиться со специальной выставкой литературы, рассказывающей о достижениях страны за пятилетку. Зал украсили портреты делегатов съезда с их краткой трудовой биографией.

На вопросы гостей — учащихся школы № 73, педагогического училища отвечали первый секретарь ГК ВЛКСМ А. С. Цигельников, мастер производственного обучения СПТУ № 38 Л. Д. Востриков, секретарь комитета ВЛКСМ педагогического училища Е. Потловая, член комсомольско-молодежной бригады треста «Ленинскпромстрой», возглавляемой делегатом XXVII съезда КПСС Р. И. Лобановой, М. Ф. Малышкина, старший библиотекарь библиотеки — филиала № 5 Н. Г. Мотина.

Занятелось, оживленно проходила беседа. Мария Малышкина рассказала о своей бригаде. Девять лет существует коллектив. И почти столько же носит звание «Бригада коммунистического труда».

28 лет отдал Л. Д. Востриков шахте имени Кирова, отсюда ушел на заслуженный отдых. Теперь делится богатейшим опытом с молодежью, помогает парням стать отличными горняками.

— На моих глазах измениются условия работы в шахте, — говорил он. — Калда, отбойные молоты уступили место механизированным комплексам.

В. ВАЛЕНТИНОВА.

В общежитии шахты имени Ярославского состоялась творческая встреча с кинооператором Кемеровской студии телевидения Ю. Я. Светлаковым. Он рассказал горнякам шахты, учащимся СПТУ № 38 о своей работе, о проблемах, стоящих перед творческими работниками студии телевидения, о поисках и находках.

Особое внимание Ю. Я. Светлаков уделил человеческому фактору. Задача творческих работников —

показать всесторонне гармонично развитого советского человека. Пока же это не всегда удается. Нередко на экране появляются схематичные, наивные оскомину кадры, нет глубокого анализа успехов передовых коллективов. УстраниТЬ эти недостатки — это значит привлечь новую аудиторию к телевизору.

Вечером участники встречи с большим интересом

просмотрели кинооперу «Крутые пластины Костины», снятую Ю. Я. Светлаковым о бригадире В. С. Костины с шахты «Зиминка» города Прохоровки.

Ярославцы пригласили кинооператора побывать в коллективах их шахты.

Здесь есть о ком снимать фильм.

Г. ВАСИЛЬЕВА.

Наш внештатный корр.

Человеку труда — заботу и внимание

Ивановская область. Родниковский меланжевый комбинат «Большевик» — одно из старейших текстильных предприятий страны — ежегоднорабатывает более 135 миллионов метров квадратных тканей и хлопчатобумажных тканей. Модернизация и развитие производственных мощностей комбината тесно увязаны с улучшением условий труда и быта. Осуществление комплексного плана социального развития позволило в минувшем году по сравнению с 1984 годом снизить потери рабочего времени из-за временной нетрудоспособности на 5 процентов. За пятилетие в два раза сократилась заболеваемость среди работающих женщин и детей в дошкольных учреждениях.

Опыт работы партийной, профсоюзной организаций и хозяйственных руководителей комбината «Большевик» по профилактике и снижению заболеваемости трудающихя общеобразовательных учреждений.

На комбинате по праву гордятся передовиками социалистического соревнования. Широко распространяется опыт работы Героя Социалистического Труда Р. И. Челнокова. Она обслуживает 150 ткацких автоматов. Под стать ей и сменница делегат XXVII съезда КПСС М. И. Данилова. В принятых обязательствах на этот год они



решили ко дню открытия партийного форума выполнить задание четырех месяцев.

На снимках: Герой Социалистического Труда Р. И. Челнокова (справа) и делегат XXVII съезда КПСС М. И. Данилова; заведующая поликлиникой комбината Т. А. Алексеева беседует с ткачихами, отдающими во время перерыва в зимнем саду.

Фото И. ДЫНИНА.

(Фотохроника ТАСС).

*Советы и жизнь***ПРОГРАММА ДЛЯ ДЕПУТАТОВ**

«Получая мандат от избирателей, местные органы власти берут на себя ответственность за все сферы жизни на своей территории. Если кто-то и может сказать: это не мой вопрос, то для Советов такая постановка вопроса непринимлема». Так сказано в Политическом докладе ЦК КПСС, с которым выступил на XXVII съезде партии М. С. Горбачев, о деятельности народных избранников — депутатов. Емко, программно, нацеливающе. Действительно, наша задача состоит в том, чтобы, вникая во все сферы жизни советских людей, борясь с недостатками, со всем тем, что

мешает нашему продвижению вперед.

С разделением города на два района мы приблизили депутатов к избирателям, получили возможность все вопросы решать более оперативно.

Исполком постоянно ищет новые формы работы. В последнее время стали практиковать проведение сессий без зачтения докладов. Они предварительно обсуждаются на заседаниях постоянных комиссий и депутатских групп.

В ходе такого обсуждения высказываются конкретные деловые замечания, принимаются оперативные меры.

В марте, к примеру, на

сессии, где будут обсуждаться вопросы о работе транспорта, медицинских учреждений, коммунального обслуживания, вместо доклада депутаты просматривают кадры документального фильма, освещавшего эти вопросы.

В трудовых коллективах создано и работает 18 депутатских групп, объединяющих депутатов областного, городского, районного Советов. Активно работают такие группы на КСК (возглавляет С. К. Ващенко), на швейной фабрике ПШО «Томь» (В. А. Мамонтова).

Очень активны в своей работе, добиваются выполнения наказов избирателей Л. А. Дединская, Ф. П.

Гоммершmidt, С. Е. Старикова, Н. А. Захарова, В. А. Беллева, Х. А. Гатаулов и многие, многие другие депутаты.

А ход выполнения национальных находит под пристальным наблюдением депутатских комиссий, исполкома горсовета. В феврале, в частности, заслушали отчет начальника УЖКХ горисполкома А. И. Терентьева о выполнении наказов.

Политический доклад, с которым выступил на съезде М. С. Горбачев, — яркий пример принципиальности, в нем что ни фраза — это мысль. В нем заложена колоссальная программа, реализация которой — задача всего советского народа.

Т. КОРОБЧУК.
Секретарь исполнкома
городского Совета народных депутатов.

*Наш дом, наша улица, наш город***ЗДЕСЬ РОЖДАЕТСЯ КРАСОТА**

Цветы — что дети. Чуть недоглядел — и уже останавливаются в росте, болеют. Вот почему Надежда Михайловна Суздалева, приходя на работу, первым делом «обходит владенья свои», смотрит показания градусников в теплицах, влажность грунта в парниках. Особенно важно внимание к растению на первых порах, когда ему до цветка еще далеко и только хрупкие нежные листики по одному отходят от прозрачного стебля.

Надежда Михайловна возглавляет бригаду цветочниц тепличного хозяйства горзеленстроя. И рабочий наряд всех городских клумб берет свое начало отсюда, из-под заботливых рук шести женщин — Суздалевой и работниц ее бригады. Более 700 тысяч корней рассады будет высажено в июне на улицах, площадях, в скверах в этом году. Астры, гвоздики, виолы, петунии, гераньи, однолетние, алисум — около двадцати названий цветов выращиваются нынче в теплицах.

На попечении бригады 2100 квадратных метров грунта. Здесь и цветочная рассада для высадки на клумбы, и цветы тепличные, «выходящие в свет» только в виде букетов. Сейчас на грядках расцвели тюльпаны, гвоздики, каллы. Они порадуют женщин города в день 8 Марта.

— А розы расцветут к маю, — говорит Надежда Михайловна, — мы в劼же их срезали, дали от-

дохнуть растениям.

Комната цветы, выращиваемые в горшках, тоже поступают в магазин из теплицы. Так что работы хватает всем членам бригады.

Готовясь достойно встретить XXVII съезд КПСС, цветочницы решили план двух месяцев выполнить к 25 февраля. И справились со своим обязательством досрочно.

И неудивительно, ведь в бригаде четыре ударника коммунистического труда: сама бригадир, ветеран труда Тамара Викторовна Клименко, Надежда Федоровна Данилская и Татьяна Петрова Степанова. А Розия Гаяновна Шакирова и Надежда Дмитриевна Зыкова борются за это высокое звание.

Работы много. Но и удовлетворения она приносит немало. Ведь в ответ на заботу этих женщин раскрывают свои разноцветные чащечки взращенные ими цветы, которые подарят радость горожанам.

К осени текущего года должна вступить в строй новая теплица — «тысячница», как называют ее в бригаде, потому что по площади она займет 1000 квадратных метров. Работы прибавятся. А значит, прибавится и радости, которую дарят жителям города работницы из бригады Надежды Михайловны Суздалевой.

В. СЕРГИЕНКО.

«ЛЕНИНСКОМУ ШАХТЕРУ» ОТВЕЧАЮТ

В № 15 за 22 января 1986 года была опубликована корреспонденция «В неведении». В ней говорилось о слабой подготовке трудающихся камвольно-суконного комбината к работе в условиях экономического эксперимента.

На комбинате группой специалистов ЦНИИШерсти были проведены занятия с руководителями производств, отделов, цехов, мастерами по изучению работы предприятия в условиях нового экономического эксперимента.

В феврале в школах экономического образования прошли подготовку помощники мастеров, бригадиры.

Вопрос работы коллектива предприятия в ходе

☆☆☆

В № 6 «Ленинского шахтера» за 9 января текущего года была опубликована заметка «Холодно детям», где говорилось о том, что в помещениях ясельной группы детсада № 42, подведомственного ЖКО треста «Ленинскпромстрой», температура намного ниже требуемого уровня.

Л. ТОКАРЬ.
Начальник ЖКО
треста «Ленинскпромстрой».



МОСКВА. В социалистических обязательствах коллектива Автомобильного завода имени Ленинского комсомола на 1986 год намечен выпуск первой серии легковых автомашин «Москвич-2141» в количестве 2000 штук.

Сейчас на предприятии полным ходом идет реконструкция, направленная на создание гибкого автоматизированного производства автомобилей. Результатом первого этапа реконструкции станет серийный выпуск нового «Москвича», который послужит базовой моделью для других легковых автомашин. Поступают различные специализированные модели «Москвича»: для медицинской помощи, для сельской местности, для такси.

Многое на заводе уже сделано. Построен и пущен в эксплуатацию новый прессовый корпус, оснащенный современными автоматизированными прессовыми линиями из ГДР, внедрена автоматическая линия на сборку кузовов.

На снимке: (справа налево) художник-конструктор В. А. Арutyunyan, модельщик-макетчик А. С. Кулыгин, модельщик-макетчик О. А. Пчелкин работают над новыми экспериментальными моделями «Москвичей».

Фото А. ШОГИНА.

(Фотохроника ТАСС).

На международные темы**УЧАТСЯ ВСЕ**

По вечерам в школах городов и сел Народной Республики Кампучии детей сменяют взрослые. Так реализуется программа ликвидации неграмотности, разработанная правительством.

С огромными трудностями столкнулось молодое государство в первые дни своего существования. В годы кровавого режима Пол Пота система просвещения понесла тяжелый урон. Ни один школьник не переступил порога школы. Да и самих школ попросту не было: варвары превращали здания школ и высших учебных заведений в казармы, тюрьмы, склады. Репрессиям подверглись и интеллигенция. Были уничтожены более двух третей учителей и почти все студенты. Из 8 тысяч человек с высшим образованием остались в живых только 200.

Понятно поэтому, с каким вниманием народная власть отнеслась к вопросам образования. Введено обязательное начальное образование, обучение в школах и вузах стало бесплатным. Так, если в 1979 году школы смогли принять только 950 тыс. чел., то уже в 1982/83 учебном году — более 1600 тысяч человек. Сегодня все дети Кампучии, начиная с шести лет, учатся.

Одновременно с развитием сети школ шла подготовка преподавательских кадров. С этой целью министерство образования организовало курсы для пе-

А. НОВИКОВ.
(ТАСС).

*За фасадом «свободного мира»***Кому достанется «американская мечта»?**

Для жителей Соединенных Штатов собственный дом или квартира — не просто крыша над головой. Владение домом — это сердцевина «американской мечты», триумф «американского образа жизни».

Американец, как правило, живет в квартире, которую снимает у домовладельца. Им может быть отдельный человек или крупная компания, распоряжающаяся десятками домов. В зависимости от доходов снимается одна, две, три, четыре и т. д. комнат, этаж или целый дом. Цена определяется районом, качеством отделки, удобствами. В «спокойном» районе Сан-Франциско, например, очень скромная двухкомнатная квартира площадью 30 квадратных метров в деревянном трехэтажном доме обходится сейчас в 900—1000 долларов ежемесячно.

А как же насчет собственного дома? Увы, за последние десятилетия число их счастливых обладателей явно поубавилось. По данным американской телекомпании Эн-би-си, самый скромный одноэтажный дом обойдется, например, в Калифорнии в 150—200 тысяч долларов. Но для этого придется отправиться буквально в глушь. А в городе эта цифра возрастет по меньшей мере в 4—5 раз. Под силу ли обычной семье купить дом за 400—500 тысяч долларов? Конечно, это неосуществимо.

Кредит, обычно в размере двух третей стоимости дома или квартиры, амери-

Ю. АЛГУНОВ.
Корр. ТАСС.

Спорт

Из Кемерова, где проходили традиционные соревнования по автоспорту — ралли «Сибирская зима-86», возвратилась сборная ленинск-кузнецан. О том, как шла борьба, каковы ее результаты и уроки, рассказывает тренер команды кандидат в мастера спорта по автоспорту СССР Николай БЕКЕШЕВ.

— Ралли «Сибирская зима», считающиеся открытым чемпионатом Кузбасса по автоспорту, становятся все популярней среди сибиряков. К примеру, в состязаниях нынешнего года участвовало до двадцати команд, представлявших крупнейшие города Сибири — Красноярск и Улан-Удэ, Томск и Ачинск, Новокузнецк и Кемерово...

Сборная Ленинска-Кузнецкого состояла из трех экипажей водителей ПАТП № 2, выступавших в 10-м классе на машинах «Волга», а также двух экипажей от спортивно-технического клуба ГК ДОСААФ, выступавших на машинах 8-7-го классов — «Жигули», «Москвичи».

Состязания открылись в субботу 511-километровой гонкой по кольцевой дистанции, пролегавшей в стороне Марининского тракта. Нелегко далась водителям эта трасса. Отдельные ее участки были бугристы, изобиловали ямами, ухабами, игравшими при больших скоростях роль трамплинов.

Не всем экипажам удалось достичь финишной черты. А путь к ней был долгим — более двенадцати часов за рулем провели экипажи, последние из них заканчивали гонку, когда был уже третий час ночи.

Ленинск-кузнецане зарекомендовали себя как опытные, умелые гонщики. Наши экипажи прошли дистанцию без ЧП. Выдержали экзамен и техника, и люди.

Когда судейская бригада подвела итог, радости не было предела: в классе машин «Волга» экипаж в составе Александра Давыдова и Петра Ветелкина занял в личном зачете первое место, за что и получил кубок.

Четвертый результат показали в своих классах экипажи А. Тихоненко и В. Лисина, И. Бабыкина и Ю. Головко.

Шестое и седьмое места среди семидесяти стартовавших заняли соответственно экипажи В. Попаченко — А. Мастьев, Н. Чишков — Ю. Сливко.

Ровное выступление



гонщиков обеспечило им и победу в командном зачете.

А наши ребята, выступавшие на автомашинках марок «Москвич», «Жигули», были в командном зачете третьими. Это позволило нашей сборной выйти на второе место в абсолютном зачете, пропустив вперед команду Кемеровского СТК.

С сознанием выполненного долга возвращались мы домой. Ведь ралли прибавили в копилку сборной весомую победу, подтвердив еще раз, что мастерство наших спортсменов растет. К слову, уже в августе прошлого года о себе всерьез заявил на зональных соревнованиях наш экипаж, А. Давыдов — П. Ветелкин, завоевавший там звание чемпиона.

Смотрели мы с Федором Скачковым на молодежь и радовались: ведь двадцать лет назад, когда только зарождался автоспорт в городе, нас, увлекавшихся им, считали чудаками. Помнится, взялись мы тогда за восстановление старого автомобиля. С полгода потратили на ремонт, прежде чем выехать на первую тренировку. Пришло обивать пороги кабинетов у начальства, доказывая необходимость своего участия в классификационных соревнованиях...

Ныне автоспорт получил признание на Головной автобазе, станции скорой помощи, где работают И. Бабыкин и Ю. Головко, Н. Чишков и Ю. Сливко. Автоспорт прочно встал на ноги и у нас, в ПАТП № 2, где десятки молодых водителей искренне увлечены им.

И все же есть почему учиться нам у спортсменов других городов. В последние два-три года горком ДОСААФ уделяет автогонщикам больше внимания. Но помочь, которая оказывается, маловато. Ведь недостаточно решить вопрос с обеспечением запчастями, горючим. (Кстати, как правило, это все делают предприятия). Чтобы вид спорта жил, развивался, нужна массовость. А наши секции из-за малого числа машин не могут принять всех желающих. Польза от занятий автоспортом особо ощущима там, где трудятся водители — профессионалы. Почему этого не могут понять в первичных организациях ДОСААФ Комсомольской и Кольчугинской автобаз, где работает много молодежи? Да и руководство горкома ДОСААФ занимает довольно стран-



нюю позицию — берется за культтивирование «экзотических» видов спорта типа мотобола и других. Ну, закупили дорогостоящие мотоциклы для этой секции. А дальше? С кем, а главное — где состязаться спортсменам? Как повышать мастерство?

Одной экзотикой едва ли привлечешь молодежь. Ей нужны острота впечатлений, возможность проявить себя. Это же дают только соревнования. Вот и думаю: чем браться за развитие видов спорта, доступных лишь единицам, не лучше ли вплот-

ную заняться культтивированием того же автоспорта,ющего стать стимулом для повышения мастерства сотен профессионалов? Это и делается в Кемерове, Новокузнецке, где действуют мощные СТК при ГК ДОСААФ, крупных предприятиях, секциях при автошколах.

Н. БЕКЕШЕВ.
Тренер сборной по автоспорту.
На снимках: перед стартом; чемпионы авторалли А. Давыдов и П. Ветелкин; на выраже.

Фото Д. КОРОВЕИННИКОВА.

лом и дипломом спорткомитета первой степени. Призеры соревнований в личном первенстве — дипломами соответствующих степеней.

В. КУРГИН.
Председатель комитета по физкультуре и спорту Октябрьского района.

**Редактор
С. П. БАРАНОВ.**

КИНО

Кинотеатр «Победа»

САМАЯ ОБАЯТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ (10, 11.40, 16, 18.10, 19.50, 21.30). БЕДНЫЙ ДЖОНИ И АРНИКА (14.15).

Кинотеатр «Сибирь»
ДВОЙНОЙ КАПКАН (2 серии) (12, 17.30, 20.10). КОНТРУДАР (16). ПРАЗДНИКИ ДЕТСТВА (10, 14.30).

Кинотеатр «Родина»
БИТВА ЗА МОСКВУ (2 серии) (11, 18, 21). ПОКЛОНИСЬ ДО ЗЕМЛИ (16). ТЕЛЕГРАММА (9.30, 14).

Кинотеатр «Свет»
ПРИЕЗДАЯ (16, 18, 20). БЕРЕМ ВСЕ НА СЕБЯ (14).

Кинотеатр «Строитель»
СЛИШКОМ ЖАРКО ДЛЯ МАЯ (18, 20).

Клуб «Дружба»
НА ПЛОЩАДИ ГАРИБАЛЬДИ (17, 19).

Центральный ДК
ТРЕТЬЕ ПОКОЛЕНИЕ (17, 19).
ДК им. Ленина
ДЕРЗОСТЬ (18, 20). РЯДОВОЙ АЛЕКСАНДР МАТРОСОВ (14, 16).

Клуб шахты «Комсомолец»
СОКРОВИЩА ДРЕВНЕГО ХРАМА (2 серии) (17, 19.30).

Клуб «Горномонтажник»
ДАМЫ ПРИГЛАШАЮТ КАВАЛЕРОВ (17.30). ПРИШЛА И ГОВОРЮ (19.30).

Редакция газеты «Ленинский шахтер» срочно приглашает на работу машинистку.

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

6 марта в 15 часов в магазине № 56 (пр. Кирова, 60), № 80 (ул. Гагарина, 8) проводятся выставки-продажи бараночных и сухарных изделий Ленинского хлебокомбината.

Приглашаем на выставки!
Орг «Ленинскуголь».

Продается дом с приданным участком и постройками по улице Пригородной, 61.

Коллектив ПАТП-2 выражает глубокое соболезнование слесарю по ремонту оборудования В. Н. Кабанову и начальнику веток колонны № 1337 А. Н. Кабанову по поводу смерти его матери

КАБАНОВОЙ
Малань Петровны

Администрация, партийная, профсоюзная организация автоколонны № 1337 выражают искреннее соболезнование начальнику А. Н. Кабанову по поводу смерти его матери

КАБАНОВОЙ
Малань Петровны

Состязались будущие воины

нований — стельбе — победила команда учащихся школы № 44. Второе и третье места заняли соответственно команды школ № 44, 35.

В личном зачете лидировал учащийся школы № 7 В. Хвостов.

В подтягивании на перекладине лучший результат

показала команда школы № 44. Здесь в личном зачете успеха добился Л. Саялин, который смог подняться на перекладине 23 раза.

В комбинированной эстафете уверенную победу одержали учащиеся школы № 44. Они и стали победителями в общекоманд-

ном первенстве. На втором месте — команда школы № 35, на третьем — школы № 7.

В личном зачете лидировали учащиеся школы № 44 К. Приставка (92 очка), Л. Саялин (49 очков), О. Резвый (46 очков).

Команда — победительница награждена «выпра-

лом и дипломом спорткомитета первой степени. Призеры соревнований в личном первенстве — дипломами соответствующих степеней.

В. КУРГИН.
Председатель комитета по физкультуре и спорту Октябрьского района.

**Редактор
С. П. БАРАНОВ.**

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 41225.
ОП 20196. Заказ № 2290.

**НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 в 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфо-бюллетеня — 2-07-19.